

# ПОЛОЖЕНИЕ

## об оценивании и аттестации учащихся по физической культуре

Данное положение разработано на основе Письма Минобразования России от 31. 10. 2003г.  
№ 13-51-263/123

В целях дифференцированного подхода к организации уроков физической культуры все обучающиеся в зависимости от состояния здоровья делятся на три группы: основную, подготовительную и специальную медицинскую.

Обучающиеся, имеющие удовлетворительное состояние здоровья, относятся к основной медицинской группе.

Обучающиеся с недостаточным физическим развитием и низкой физической подготовленностью или имеющие незначительные отклонения в состоянии здоровья, относятся к подготовительной медицинской группе. Этой категории обучающихся разрешается заниматься физической культурой по программе для основной группы с учетом некоторых ограничений в объеме и интенсивности физических нагрузок, в том числе временных.

Обучающиеся, которые на основании медицинского заключения о состоянии их здоровья не могут заниматься физической культурой по программе для основной группы, относятся к специальной медицинской группе. Эту группу обучающихся можно условно разделить на две подгруппы: подгруппу «А» (обучающиеся с обратимыми заболеваниями, которые после лечения могут быть переведены в подготовительную группу) и подгруппу «Б» (обучающиеся с патологическими отклонениями, т.е. необратимыми заболеваниями). Ниже в таблице (Приложение №2) перечислены некоторые ограничения, накладываемые на занятия физической культурой в зависимости от наиболее часто встречающейся нозологической формы заболевания, а также рекомендуемые виды оздоровительных упражнений.

При проведении уроков по физической культуре учитывать данные рекомендации, осуществлять дифференцированный подход с учетом состояния здоровья обучающихся. Министерство образования Российской Федерации обращает внимание учителей на то, что дети, которые освобождены от занятий данного вида, обязаны присутствовать на данном уроке и выполнять посильные упражнения под контролем учителя.

При выставлении текущей отметки обучающимся необходимо соблюдать особый такт, быть максимально внимательным, не унижать достоинство ученика.

Отметка по физической культуре выставляется с учетом теоретических и практических навыков, умений и знаний. При самых незначительных положительных изменениях физических возможностей обучающихся, которые обязательно должны быть замечены учителем, выставляется положительная отметка. Уровень оценивания может быть высоким даже за знание теоретического материала. Форма контроля может включать защиту реферата, тестирование, сдачу экзамена по билетам и выполнение практической части с учетом требований к учащимся, отнесенным по состоянию здоровья к специальной медицинской группе.

Положительная отметка должна быть выставлена учащимся, которые не продемонстрировали сдвигов в формировании навыков, умений и развитии физических качеств, но регулярно посещали занятия, овладели доступными им навыками и необходимыми знаниями в области физической культуры.

В аттестаты об основном общем образовании и среднем (полном) общем образовании обязательно выставляется отметка по физической культуре.

В соответствии с положением об итоговой аттестации выпускников основной и средней (полной) образовательной школы выпускники могут участвовать в итоговой аттестации по физической культуре, проводимой как экзамен по выбору (согласно приложению об аттестации обучающихся, отнесенных к СМГО). Для проведения экзамена учитель заранее готовит билеты, в которые включаются теоретические вопросы и практические задания согласно приложению. Практическое задание должно быть доступно и разрешено к выполнению учащимся с конкретной формой заболевания.